

Γιώργος Αθανασιάδης → Δικηγόρος, Θεατρικός Συγγραφέας → e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

## ΠΕΡΙ ΝΟΜΩΝ &amp; ΕΛΛΗΝΩΝ ΖΩΗΣ

Ελλάδα: Τα παραμύθια τέλος...  
η ώρα του μεγάλου θρήνου

**Ο**ι τροποποιήσεις στον Κώδικα Δεοντολογίας Τραπεζών για τα «κόκκινα δάνεια» τις οποίες φέρνει ο διοικητής της τράπεζας της Ελλάδας, Γιάννης Στουρνάρας, φέρνουν πλέον και τους Έλληνες, ενώπιους ενώπιους με τη μεγάλη αλήθεια και το τέλος των ψευδών και των ψευδαιοθήσεων, που τόσο καιρό καλλιεργούσε η συγκυβέρνηση των Τσίπρα - Καμμένου. Σύμφωνα λοιπόν με τον Κώδικα αυτόν ενεργοποιείται η διαδικασία για την αντιμετώπιση των οφειλών νοικοκυριών και επιχειρήσεων προς τις τράπεζες.

Οι αλλαγές που περιέχονται είναι οι παρακάτω εν γένει:

«Επικοινωνία με δανειολήπτες κατά την πρώτη εφαρμογή του Κώδικα Δεοντολογίας Τραπεζών (απόφαση Ε.Π.Α.Θ. αριθμ. αποφ. 148/10/5.10.2015)»

Η πρώτη υποχρεωτική ειδοποίηση της υποπαρ. (α) (ββ) του σταδίου 1 μπορεί να αποσταλεί μέχρι την 30η Δεκεμβρίου 2015 για τις περιπτώσεις δανείων που συμπληρώνουν οποτεδήποτε μέχρι και την 15η Δεκεμβρίου 2015 καθυστέρηση μεγαλύτερη των τριάντα (30) ημερολογιακών ημερών. Η εν λόγω ειδοποίηση παρέχει προθεσμία δεκαπέντε (15) εργάσιμων ημερών στον δανειολήπτη να ενταχθεί στο στάδιο 2 της Δ.Ε.Κ. υποβάλλοντας στο ίδρυμα:

(αα) εφόσον είναι φυσικό πρόσωπο, την «Τυποποιημένη Κατάσταση Οικονομικής Πληροφόρησης», συμπληρωμένη, σύμφωνα και με τα προβλεπόμενα στην από 5.12.2014 διευκρινιστική εγκύκλιο της Τράπεζας της Ελλάδος,

(ββ) εφόσον πρόκειται για νομικό πρόσωπο, τα στοιχεία τα οποία ζητούνται από το ίδρυμα για την αξιολόγηση της βιωσιμότητας νομικού προσώπου, σύμφωνα με τη μεθοδολογία που το ίδρυμα ακολουθεί για την αξιολόγηση αυτή, λαμβάνοντας υπόψη τις κατευθυντήριες γραμμές της Τράπεζας της Ελλάδος (απόφαση ΠΕΕ 42/30.5.2014) και την

παρ. 3, περίπτωση β, του παρόντος Κεφαλαίου.

Σε περίπτωση μη ανταπόκρισης αποστέλλεται εντός δεκαπέντε (15) ημερολογιακών ημερών από τη λήξη της ταχθείσας προθεσμίας η προειδοποιητική επιστολή της ανωτέρω υποπαράγραφου (β) στις περιπτώσεις δανειοληπτών, εφόσον ο αποκαταρισμός αυτών ως συνεργάσιμων μπορεί να έχει συνέπεια τον εκπλειστηρίασμα της μοναδικής κατοικίας τους με νομικές διαδικασίες που προτίθεται να κινήσει το ίδρυμα (δηλαδή άμεσες κατασχέσεις εξπρές και εξώσεις).

Για τα δάνεια που περιέχονται σε καθυστέρηση μεγαλύτερη των τριάντα (30) ημερολογιακών ημερών μετά την 15η Δεκεμβρίου 2015, η πρώτη υποχρεωτική ειδοποίηση αποστέλλεται από το ίδρυμα εντός δεκαπέντε (15) ημερολογιακών ημερών από το χρόνο συμπλήρωσης της καθυστέρησης των τριάντα (30) ημερολογιακών ημερών.

Από τις τροπολογίες αυτές και από την ερμηνεία τους, ως νομικός, πέρα από πολιτικές φανφάρες και αιτιολογίες, αντιλαμβάνομαι ότι άμεσα και σε ρυθμούς εξπρές κυριολεκτικά, χωρίς κάποιος να έχει το χρονικό περιθώριο να αντιδράσει νομικά, εξ άλλου ούτε και το βάρος της δαπάνης γι αυτό, θα βλέπει το σπίτι του να χάνεται και την οικογένεια του πεταμένη στο δρόμο.

Στο σημείο αυτό, θα βρεθούν πολλοί έξυπνοι και φωστήρες και θα προβάλλουν εκείνο το πλίθιο επιχειρημα, που βγαίνει έτσι αφρόνως και άνευ λογικής από τα στόματα των. Θα αναρωτηθούν και θα ερωτήσουν: Και καλά τι θα γίνει αυτός που δεν πληρώνει το δάνειο του δε πρέπει να τιμωρηθεί, η καυμένη η τράπεζα από που θα πάρει τα λεφτά της;

Η απάντηση είναι μία και μοναδική. Τόσα χρόνια οι μνημονιακές κυβερνήσεις υπογράφουν μνημόνια, δημιουργούν ανεργία, κόβουν μισθούς και συντάξεις. Μια κοινωνία με πο-



σοστό ανεργίας πέραν του 30% (χωρίς να συμπεριλαμβάνονται οι εκατοντάδες χιλιάδες των νεομεταναστών που εγκαταλείπουν την χώρα), **ΠΩΣ θα πληρώσει τις υποχρεώσεις της;** Αν ήθελε η κυβέρνηση Συριζανέλ και ο Στουρνάρας, που κυβερνούν τώρα, να εισπράξουν οι Τράπεζες δάνεια (που ήδη έχουν πουλήσει και έχουν εισπράξει αλλά αυτό είναι μια άλλη ιστορία) θα έπρεπε πρώτα να αποκαταστήσουν και πάλι επαγγελματικά τα εκατομμύρια των Ελλήνων ανέργων και μετά περίοδο χάριτος να ζητούν όλα αυτά που λέμε παραπάνω και στις προθεσμίες, που φασιστικά και εκβιαστικά θέτουν.

Τα θέματα και οι αδικίες, η ληστεία των Τραπεζών και του κράτους, σε βάρος του εξαθλιωμένου ελληνικού λαού, είναι πολλά και μακρύς ο κατάλογος. Οι αυτοκτονίες που δεν ανακοινώνονται πλέον, ούτε από την κυβέρνηση Τσίπρα, είναι συχνές και μαθαίνονται από περιφερειακά πόρταλς και άλλα μέσα του διαδικτύου. Η ζωή στην Ελλάδα, έχει αγγίξει τα όρια του ερέβους και ο αγώνας καθημερινός και αδυσώπητος. Παιδιά χωρίς ελπίδα, υποσιτισμένα, νέοι χωρίς μέλλον, χωρίς όραμα και η κυβέρνηση, διά της πλαγίας οδού και τροπολογιών κάποιου κώδικα κάθε φορά, οδηγεί στο ξεπούλημα ιδιωτικής και δημόσιας περιουσίας, προς αποκλειστικό όφελος των τραπεζών και των μεγάλων επιχειρηματικών

ομίλων τόσο στο εξωτερικό όσο και στο εσωτερικό της Ελλάδας.

Η κατάσταση η σημερινή της πατρίδας μας, απέχει μακράν από τις αερολογίες και τις φρούδες υποσχέσεις που έδινε ο πρωθυπουργός από βήματος της διεθνούς έκθεσης Θεσσαλονίκης προ διατίτας, γνωστών και ως προγράμματος Θεσσαλονίκης. Τώρα θα λείπει η κυβέρνηση στις χιλιάδες άστεγες οικογένειες που θα υπάρξουν με την έλευση του νέου έτους, ότι τους συμπονούν και ότι διαπραγματεύτηκαν και κουράστηκαν επί 17 ώρες μετά εκείνο το περίφημο δημοψήφισμα του ΟΧΙ, που δεν τους έκατσε καλά τελικά.

Η Ελληνική ιστορία, που μάθαινα στο σχολείο από τα παιδικά μου χρόνια με δίδαξε ότι ο Λεωνίδας στις Θερμοπύλες, είπε «μολών λαβέ» ενώ ήξερε α priori το αποτέλεσμα της συγκρούσεως. Όμως στο μυαλό του, είχε εκείνο που έλεγαν (όπως αναφέρουν οι ποιητές και τραγωδοί) οι Σπαρτιάτισσες μάνες και συζυγοί.. «Η τάν ή επί τας» Και οι αγωνιστές πολεμούσαν, πάντως πίσω ντροπισμένοι και μειοδότες δεν γύριζαν, διότι η αξιοπρέπεια και η τιμή ήταν η ίδια τους η ζωή και συνείδηση.

Εκείνο που έχει σημασία πάντως, για τον απλό πολίτη είναι ότι όταν του στερούν το δικαίωμα στην εργασία εκείνος με τη σειρά του, δεν έχει καμία υποχρέωση για καταβολή οφειλών σε ΚΑΝΕΝΑΝ!

ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ  
- ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Australian  
registered Greek  
Lawyer entitled  
to practice Greek Law

Το γραφείο μας σε συνεργασία και με τη Δικηγόρο του Σύνδευ ΑΘΗΝΑ ΤΟΥΡΙΚΗ (ATHENA TOURIKIS) - SOLICITOR αναλαμβάνουμε την διεκπεραίωση των υποθέσεων σας στην Ελλάδα και την Αυστραλία.

- Θέματα κληρονομιών, αποδοχές, διανομές περιουσιών και σύνταξη διαθηκών στην Ελλάδα και την Αυστραλία.
- Γονικές Παροχές, θέματα ασφάλισης και συνταξιοδοτικά στην Ελλάδα.
- Τακτοποίηση με συνεργάτες λογιστές στην Ελλάδα των φορολογικών σας θεμά-

- των - Ελληνική υπηκοότητα και ελληνικά διαβατήρια.
- Κάθε είδους μεταβίβαση ακινήτων, πώληση, αγορά κ.λπ. στην Ελλάδα.
- Πληρεξούσια για την Ελλάδα για οποιοδήποτε θέμα υπάρχει ανάγκη.
- Εκδοση ΑΦΜ, ΑΜΚΑ και κλειδαριθμού κα-

- θώς και διορισμό φορολογικού αντικλήτου στην Ελλάδα - Υπαγωγή κατοίκων εξωτερικού στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην Αθήνα.
- Πλήρης ενημέρωση σχετικά με τα φορολογικά σας θέματα και τις τυχόν οφειλές σας σε σχέση με την περιουσία σας στην Ελλάδα όπου και αν βρίσκεται εκεί.

Βρισκόμαστε ΕΔΩ στην Αυστραλία για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί στην Ελλάδα.

Επικοινωνήστε μαζί μας Tel: 0421 969 172, (02) 9261 3144, e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

Διεύθυνση: 377-383 Sussex St. (Suite 4, Level 5), SYDNEY, NSW 2000